



# 7月1日前取消流量“漫游”费

## 移动网络流量资费年内至少降低30%

**本报讯** 取消流量“漫游”费这一措施什么时候落地?工信部副部长陈肇雄6日接受记者采访时表示,工信部将推动基础电信企业加快开展套餐梳理和调整、系统开发和改造、测试和业务验证等工作,确保广大用户在今年7月1日前享受到这一红利。

取消流量“漫游”费的呼声很高,也推进了很久。陈肇雄说:“最大的难点有两个方面。第一,从企业经营来说,有个业务转型的问题。取消流量‘漫游’费,企业的收入会减少,必须发展新的业务来弥补这方面的下降,这有一个过程。第二,从技术上讲,调整套餐、调整计

费软件功能需要一定的时间。”

该政策将会全国同步实施。陈肇雄介绍,现在最根本的就是要在全国范围内,统一收费标准,统一套餐制度。

为了让政策惠及更广大的用户,特别是农村和偏远地区,工信部开展了多项工作。一是按时保质保量完成13万个行政

村通光纤的任务;二是进一步完善普遍服务补偿机制,引导基础电信企业加快4G网络在农村和偏远地区的广泛部署;三是进一步加强部门间的协调配合,推动农村地区宽带网络应用普及,助力乡村振兴发展。

工信部还将鼓励基础电信企业继续推进大流量互联

网卡、阶梯式流量放心用等流量降费措施,确保移动网络流量资费年内至少降低30%。在网络提速方面,工信部将推进实现百兆宽带普遍覆盖,启动千兆宽带试点,提高宽带速率,扩大公共场所免费上网范围和4G网络覆盖的广度与深度。**据新华社**

# 本报记者全国人大首场记者会上提问“农村空心化”解决路径

## 发改委:正制定未来五年乡村振兴战略规划

**本报北京3月6日讯(特派记者 周国芳 陈玮)** 6日,十三届全国人大一次会议举行首次记者会,邀请国家发改委相关负责人回答中外记者提问。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者陈玮作为第二个提问者,关注乡村振兴战略中的农村“空心化”问题。国家发改委副主任张勇对此回应认为,要实现乡村振兴,必须要在人财物方面给予保证,要强化人才支撑,同时推进土地制度改革,加大资金投入。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者陈玮提问:“大家都很关心乡村振兴战略,我们注意到,不少地区农村‘空心化’问题突出,对这些地方而言,实现乡村振兴压力很大。我们了解到,国家发改委正在牵头编制《乡村振兴战略规划》,请问《规划》是否会涉及这些问题?”

国家发改委副主任张勇介绍,现在户籍在农村的人口有8亿多,2亿多人在外打工,多数是青壮年。他们除了过年,都不在农村。所以农村“空心化”问题确实在一定程度上存在。这个现象也反映出了乡村发展不平衡、不充分的问题。

他说,5日总理《政府工作报告》中明确了2018年经济社会发展的九大重点任务,其中有一部分专门讲述乡村振兴战略任务。党的十九大提出实施乡村振兴战略,并且也写入《党章》,今年的中央一号文件对实施乡村振兴战略作出进一步的部署和安排,这是以习近平同志为核心的党中央着眼于党和国家的事业发展大局,对“三农”工作的一个总部署,也是新时代“三农”工作的总抓手。

国家发改委正在会同有关部门制定未来五年的乡村振兴战略规划,这个规划就是依据中央提出的“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”这五个要求,把重要任务进一步细化实化,确定一批重大工程、重大行动和重大计划,明确实施步骤,使乡村振兴战略能够开好局,起好头。

“重点在以下三个方面着力:一是着力构建乡村振兴新格局。统筹城乡发展,推进城乡规划一体化,优化乡村生产生活生态空间布局,对城乡协同发展作出安排,提出不同类型的乡村的振兴路径、实施要求、优先任务和工作方法。在乡村振兴战略的实施过程中,要因地制宜,根据本地的实际情况来区别不同类型加以推进。”张勇表示,推进乡村全面振兴,围绕着加快农业现代化步伐,建立农村产业融合发展体系,以及建设生态宜居乡村,繁荣发展乡村文化,健全乡村治理体系,保障和改善农村民生等方面确定重点工作任务。



3月6日,十三届全国人大一次会议举行记者会,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者陈玮提问“农村空心化”问题。**人民网发**

### 国产大飞机总设计师吴光辉:

## 第二架C919预计4月到东营试飞

**本报讯** 6日下午,十三届全国人大一次会议上海代表团举行全团会议并对媒体开放,国产大飞机C919总设计师吴光辉代表在回答新华社记者提问时说,C919已取得国际国内28个用户的815架订单,未来将会出现命名为“929”等更多国产大飞机。

吴光辉说,目前中国商飞公司正全力以赴加速C919的研制,今年计划研制15架ARJ21客机,宽体飞机也已纳入大飞机项目中。“C919有一段时间没飞了,大家都很关心,其实我们是在进行正常的改装工作。”吴光辉解释,自去年5月首飞成功以来,两架飞

机已试飞共计23架次。

吴光辉说,第二架飞机正在上海改装,预计4月到山东东营试飞。经过进一步的系统试验后,两架飞机还要到“最寒冷的地方、最热的地方”等严酷条件下试飞。

据透露,今年起还将有更多国产大飞机飞上蓝天。第三

架大飞机预计年底之前将在浦东机场新建的第五跑道上首飞,2019年还将有3架计划试飞,共有6架飞机进行试飞。

吴光辉说,公司正通过中国民航和欧洲适航当局的联合审查,确保飞机达到最好、最安全的状态。

**据新华社**

### 云南省长阮成发:

## 宁可游客人数下降,也要改变旅游乱象

**本报讯** 在6日下午的云南代表团开放日上,全国人大代表、云南省省长阮成发表示:“宁可旅游人数和收入大幅下降,也要坚决改变旅游乱象。让游客自由自在,让政府服务无处不在。带手机说走就走,游云南全程无忧。”

阮成发介绍,云南已经出台史上最严厉的22条旅游

业整治措施,坚决斩断灰色利益链,取消全省所有旅游购物点,让旅游购物回归正常市场行为,严格禁止暗藏陷阱的低价游。过去一年查处173家旅行社,占全省总量的1/5,吊销36家旅行社经营许可证,是2016年的12倍。

针对各级政府和旅游管

游相关问题工作会议,解决旅游行业各种问题。设立州市考评制度,过去一年问责不作为、慢作为干部40多人。

“从过去一年的数据看,整治是卓有成效的。”阮成发说,12301国家旅游公共服务热线数据显示,自2017年4月到2018年2月,云南省旅游投诉的数量同比下降了76.8%。

阮成发表示,目前,旅游市场还存在一些问题,有些传统旅游模式还没有彻底改变,违法违规行为转入地下的现象时有发生。冰冻三尺非一日之寒,我们绝不半途而废,将以更大力度、更严厉措施改善旅游向可持续发展,重整旅游资源,提高景点门槛,重构诚信体系。

**据新华社**

### 天津市长张国清:

## 正在积极申报“京津冀自由贸易港”

**本报讯** 全国人大代表、天津市市长张国清6日下午在天津代表团媒体开放日上表示,天津正在积极申报“京津冀自由贸易港”。

张国清表示,天津将加

大天津自贸试验区制度创新的力度,积极申报“京津冀自由贸易港”,这个自由贸易港不仅是天津的自由贸易港,还是为整个京津冀服务的,是整个京津冀地区对外开放

的平台。

据了解,关于申报“京津冀自由贸易港”,天津正在会同北京、河北共同努力。

所谓自由贸易港,通常是指设在国家与地区境内、

海关管理关卡之外的允许境外货物、资金自由进出的港口区,外方船只、飞机等交通运输工具也可自由往来。

**据新华社**